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Ovo djelo je plod moga desetgodišnjeg bavljenja botanikom i d&adrolo-
gijom za vrijeme službovanja na Srednjoj Šumarskoj školi u Karlovcu. 

Iz skripata s oko stotinjak opisanih vrsta drveća i grmlja razvilo se 
nekoliko verzija 'knjige. Rukopis prve i najkraće verzije bio sam predao 
1955. godine jednom zagrebačkom nakladnom zavodu, ali do objavljivanja 
nije došlo zbog vjerojatno sasvim negativne ocjene recenzenta Augusta Horvata 
i Mirka Vidakovića. Na to sam Čitavo djelo preradio i proširio ga s poglav
ljem o osnovama prakse oplemenjivanja i predao ga 23. V 1963. Sekretarijatu 
za šumarstvo s molbom (koja nije nikad bila protokolirana!) za ocjenu i 
dodjelu dotacije. Sekretarijat je djelo bio ustupio Savezu Šumarskih druš
tava SR Hrvatske, a potonji je recenziju bio povjerio komisiji u sastavu 
Bertović—Cestar—Hren s Instituta za šumarska i lovna istraživanja u Zagrebu. 
Bertović ga je 1964. godine bez ikakvoga pismenog obrazloženja vratio Savezu 
s usmenom (!) napomenom da objavljivanje ne dolazi u obzir stoga što je 
gradivo obrađeno encifklopedijsiki (? !). Potom je s recenzijom iste verzije bio 
zadužen Ivo Podhorski, suradnik spomenutog Instituta, koji je napisao opšir
nu recenziju na Ikoju ću se na kraju posebno osvrnuti. 

Nazočna verzija ne sadrži poglavlje o osnovama prakse oplemenjivanja 
niti opći dio (morfologiju dendroflore, fiziologiju stabla, ekologiju rasploda, 
hronologiju i horologiju drveća), ali je zato sistematski dio djela znatno 
proširen. Time je ono — vjerojatno — dobilo na homogenosti, omogućivši 
ujedno opis što većega broja sistematskih jedinica. 

Djelo je kao priručnik namijenjeno u prvom redu šumarskim, drvno-
prerađivačkim i hortikulturnim stručnjacima u operativi. S obzirom na velik 
broj opisanih kukivara (preko 1000 jedinica!) nadamo se da će djelo naići na 
dobar prijem kod hortikulturnih i šumarskih stručnjaka zaduženih s uređe
njem turističkih objekata (hotela, motela itd.), osnivanjem parkova, drvoreda 
i zelenih površina u gradovima, nasade uz moderne ceste, 'kolodvore itd. 

No najveću korist od djela imat će šumarski stručnjaci zaposleni u 
sjemenarstvu 'kao što i oni koji se bave s inventarizacijom šumskoga fonda, 
s osnivanjem novih sastojina, uzgajanjem vrsta otpornih protiv prirodnih 
nepogoda, bolesti drveća i štetnika, s melioracijom sastojina, konverzijom 
vrsta i unošenjem stranih vrsta drveća i grmlja. U svima slučajevima selekcije 
dolazi, naime, do punoga izražaja važnost nižih sistematskih jedinica i njiho
vih razlika u morfološkom, fiziološkom i ekološkom pogledu. 
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